IMSS 09*10

1° PCPI - IES

PROGRAMAS DE CUALIFICACION PROFESIONAL INICIAL

TEMA 3 — DIVISIBILIDAD (I Parte)

Nombrey Apellidos

Perfil:

Fecha / /

Ejercicio n®1.-

¢ Cudl o cudles de estos numeros son multiplos de 12? Explica por qué:

a) 96
b) 58

c) 84

Ejercicio n°® 2.-

Calcula todos los divisores de los siguientes nimeros:

a) Divisores de 40 =

b) Divisores de 33 =

Ejercicio n° 3.-

Escribe los cuatro primeros multiplos de cada namero:

a) 141 ) ) )

b) 13, , , '

c)7, , , ,

Ejercicio n®4.-

¢Cudles de los siguientes numeros son primos? ¢Por qué?

5 12 13 15 19 47

Ejercicio n®5.-
Observa estos numeros y completa:

12 14 21 25 36 40 42
Multiplos de 2:

Multiplos de 3:
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70 75

Multiplos de 5:

Multiplos de 10:
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Ejercicio n°®6.-

Descompdn en factores primos:

a) 24

b) 16

c) 248

Ejercicio n®7.-
Calcula:

a) m.c.m. (12, 24, 36)

b) M.C.D. (60, 72, 84)

Ejercicio n° 8.-
Calcula mentalmente:

a) m.c.m. (12, 24)
b) m.c.m. (6, 9)
c) M.C.D. (12, 16)

d) M.C.D. (4, 12)

Ejercicio n®9.-
¢ Se puede llenar un nimero exacto de garrafas de 15 litros con un bidén que contiene
170 litros? ¢Y con un bidén de 180 litros?

Ejercicio n°®10.-

Un electricista tiene tres rollos de cable de 96, 120 y 144 metros de longitud. Desea cortarlos en trozos
iguales de la mayor longitud posible, sin que quede ningun trozo sobrante. ¢Qué longitud tendra cada
trozo?

Ejercicion®11.-
Un cine tiene un niimero de asientos comprendido entre 200 y 250. Sabemos que el nimero de entradas
vendidas para completar el aforo es multiplo de 4, de 6 y de 10. ¢ Cuantos asientos tiene el cine?
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SOLUCION: TEMA 3 — DIVISIBILIDAD (I Parte)

Ejercicion®1.-
¢ Cudl o cudles de estos numeros son multiplos de 12? Explica por qué:
Solucion:

a) 96 — Si, porque el cociente es exacto: 96 : 12 = 8.
b) 58 — No, porque el cociente no es exacto: 58 :12 =4,8.

c) 84 — Si, porque el cociente es exacto: 84 :12=7.

Ejercicio n°®2.-
Calcula todos los divisores de los siguientes nimeros:
Solucion:
a) Divisores de 40 = 1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 40 b) Divisores de 33 =1, 3, 11, 33
Ejercicio n° 3.-
Escribe los cuatro primeros multiplos de cada namero:
Solucion:
a) 14, 28, 42, 56, 70. b) 13, 36, 39, 52, 65. c) 7,14, 21, 28, 35.
Ejercicio n®4.-
¢Cudles de los siguientes numeros son primos? ¢Por qué?
5 12 13 15 19 47
Solucion:
5 12 13 15 19 47
5, 13, 19 y 47, porque solo son divisibles por si mismos y por la unidad.
Ejercicio n®5.-
Observa estos nimeros y completa:

12 14 21 25 36 40 42 45 70 75

Solucion:
Mudltiplos de 2: 12, 14, 36, 40, 42, 70. Mdltiplos de 5: 25, 40, 45, 70, 75.
Mdltiplos de 3: 12, 21, 36, 42, 45, 75. Multiplos de 10: 40, 70.

Ejercicio n®6.-
Descompdn en factores primos:

a) 24 |2 24=2°.3 b) 16 |2 16 =2* c) 248 2 248 =2°.31
12 | 2 8 |2 124 | 2
6 |2 4 |2 62 | 2
3 2|2 31 |31
ay24 1 b) 16 1 c)248 1
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Ejercicio n®7.-

Calcula:
a) m.c.m. (12, 24, 36) b) M.C.D. (60, 72, 84)
a) 12=22.3 b) 60=22.3.5
24=23.3 mcm. (12,24,36)=23.32=72 72=23.32 M.C.D.(60,72,84)=22.3=12
36 =22 .32 84=22.3.7

Ejercicio n°8.-
Calcula mentalmente:

Solucién:
a) m.c.m. (12, 24) =24 c)M.C.D. (12,16)=4
b) m.c.m. (6, 9) = 18 d)M.C.D.(4,12)=4

Ejercicion®9.-
¢ Se puede llenar un nimero exacto de garrafas de 15 litros con un bidén que contiene 170 litros? ¢Y con
un bidén de 180 litros?

Solucioén:

170:15=11,3 No se puede porque el cociente no es exacto.

180:15=12 Con 180 litros se llenan, exactamente, 12 bidones de 15 litros.

Ejercicio n°® 10.-
Un electricista tiene tres rollos de cable de 96, 120 y 144 metros de longitud. Desea cortarlos en trozos iguales de la
mayor longitud posible, sin que quede ningln trozo sobrante. ¢ Qué longitud tendra cada trozo?

Solucién:
9 | 2 120 | 2 144 | 2
48 | 2 60 | 2 72 |2
24 |2 30 |2 36 |2
122 15 |3 18 | 2
6 |2 5 |5 9 |3
3|3 1 3 3
1 1 M.C.D. (96, 120, 144) = 23 . 3 = 24 cm debe medir cada trozo.

Ejercicio n®11.-
Un cine tiene un nimero de asientos comprendido entre 200 y 250. Sabemos que el niumero de entradas
vendidas para completar el aforo es multiplo de 4, de 6 y de 10. ¢ Cuantos asientos tiene el cine?

Solucioén:
42 6|2 102
2|2 3|3 5|5
1 1 1

m.c.m. (4, 6,10)=22.3.5=60
Como el nimero de asientos esta comprendido entre 200 y 250, buscamos un multiplo de 60 que cumpla esa condicién:

60-1=60

60-2=120

60 -3=180

60 -4 =240 El cine tiene 240 asientos.
60 -5 =300
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